

美公民裴俊浩在朝被处劳教15年

□据 新华社平壤5月2日电

据朝中社2日报道,在朝鲜被逮捕的美国公民裴俊浩(音译)4月30日被朝鲜最高法院处以15年劳动教养。

朝中社4月27日报道说,美国公民裴俊浩2012年11月3日以旅游为目的进入朝鲜罗先市后,因“反朝敌对

罪行”被逮捕,近日朝鲜方面结束了预审。在预审过程中,裴俊浩对其“敌视并阴谋颠覆朝鲜的罪行”供认不讳,其罪行也得到证据的支持。

据韩国媒体报道,裴俊浩是一名从事旅游业的韩裔美国人。2012年11月带领游客从朝鲜咸镜北道罗津港进入朝鲜后被扣留。



裴俊浩一九八八年在美国俄勒冈大学(新华社(美联))

波士顿马拉松爆炸案取得进展 美起诉3名新嫌疑人

□新华社供本报特稿

美国检察官5月1日起诉3名嫌疑人,指控他们妨碍波士顿马拉松爆炸案调查,包庇“二号”嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫。

波士顿联邦检察官办公室说,这3人均19岁,是焦哈尔的大学同学,在联邦调查局公布察尔纳耶夫兄弟为爆炸案嫌疑人后,涉嫌销毁证据,一人还对调查人员撒谎。

这3名嫌疑人1日首次出庭,但均没有达成认罪协议。

3人的律师说,他们的代理人为袭击感到震惊。因担心这3人“极有可能潜逃”,法官下令将这3人交由法警看押。

根据其中一名嫌疑人的证词,爆炸案发生前一个月,焦哈尔曾告诉他们,他知道如何制造炸弹。爆炸案发生后,3名嫌疑人又前往焦哈尔的宿舍,拿走了他的书包、爆竹和笔记本电脑,并将其扔进一个垃圾箱。

波士顿警方称这一进展对公众安全没有造成威胁。

国际观察

裴俊浩在朝被判刑 引发多方关注

□据 人民网

44岁的韩裔美国人裴俊浩(英文名为肯尼斯·裴)日前因“敌朝罪”被朝鲜最高法院判处在狱中劳动改造15年。朝鲜5月2日通过其官方媒体宣布这一消息后,引发多方关注。

介于当前紧张的半岛局势,韩国国内对此有诸多揣测。韩国《国民日报》2日报道称,朝鲜此次之所以对裴俊浩施以重

刑,是欲趁势向美国施压,以谋求对话。美联社则发表评论称,朝此举可能使得朝美之间的紧张关系变得更为复杂。

另外,据美国一名外交消息人士当地时间1日透露,美国前总统卡特近期曾致函美国国务卿克里,传达了自己希望访问朝鲜的想法,并强调说为了缓解当前朝鲜半岛的紧张局面,美国政府需要开展美朝对话。

卡特曾于2010年访问朝鲜,并带回一名因非法穿越中朝边境而于2010年被朝鲜判刑8年的美国公民。据此有观测认为,卡特这次的访朝计划可能与裴俊浩的释放问题有关。

据悉,近年来,朝鲜曾先后逮捕几名美国公民,包括新闻记者和传教士。在美国资深公共人物干预后,他们均已获释。

(www.people.com.cn)

美国5岁男童玩枪误杀2岁妹妹

□中国日报供本报特稿

据美国媒体5月1日报道,美国肯塔基州坎伯兰县一名5岁男童在玩枪时因枪支走火而误杀了年仅2岁的妹妹。这支22口径的步枪是这名男童去年的生日礼物。

验尸官盖里·怀特在接受采访时表示,这支步枪平时就放在一个角落里,全家人都没有意识到枪里面装了子弹。当时,这名男童开了一枪,正

好打中妹妹的胸部,造成后者死亡。

出于对少年儿童的保护,当地媒体没有指明这两名幼童的名字。

怀特说,这支步枪产自一个专门生产儿童用枪支、童装和幼儿书籍的公司。“对于孩子来说这只是支小步枪……这个小男孩过去经常拿着这支步枪。”

肯塔基州警方表示,目前尚不清楚是否会提起诉讼。

为帮助开城工业园区入驻企业 韩国将提供3000亿韩元援助资金

□据 新华社首尔5月2日电

韩国政府2日宣布,将对开城工业园区的入驻企业提供3000亿韩元(约合2.7亿美元)流动性援助资金,以帮助这些被迫停产的企业恢复运营、减少损失。

韩国政府表示,上述计划

是韩国政府提供的第一阶段援助方案,目前韩国国会正在审议第二阶段方案,并敦促再设立规模达3000亿韩元(约合2.7亿美元)的“韩朝合作基金的经济合作保险资金”。在第二阶段援助结束后,韩国政府还将根据具体情况,给相关企业提供有针对性的援助。

孟加拉国大楼倒塌 遇难人数已升至435人

□据 新华社达卡5月2日电

孟加拉国救援部门2日确认,首都达卡郊区萨瓦尔镇4月24日发生的楼房倒塌事故已造成435人死亡,2437人受伤。这是孟加拉国有史以来最严重的楼房倒塌事故。

现场救援指挥官萨尔瓦迪少将2日告诉记者,救援人员当天新发现6具尸体,加上此前已挖出的429具尸体,死亡总人数已升至435人。

当地时间4月24日9时许,萨瓦尔镇一栋名为拉纳陶

物中心的八层商用楼房突然倒塌。楼内有数百间商铺、数家制衣厂和一家银行。

目前,孟加拉国尚未公布大楼倒塌的原因。据当地媒体披露,该楼始建于2006年,当时当局只批准建四层,但业主从2008年到2012年违章修建了第五层到第八层,而这几层均没有承重墙。据报道,这栋楼房4月23日出现裂缝,当局要求停止使用,禁止人员出入,但制衣厂主无视上述要求,仍然要求工人继续工作。



比亚迪在美洲首家电动大巴厂将落户南加州

5月1日,在美国加利福尼亚州南部兰开斯特市,一辆比亚迪K9电动大巴停放在比亚迪工厂门前。这是比亚迪将在美洲设立的第一家电动大巴生产厂,也将是第一家由中国公司在美国独资建造的汽车生产厂。

(新华社发)

塔利班枪杀和谈高官

□新华社专电

据阿富汗官员称,和平理事会高级官员马利姆·沙赫瓦利1日遭塔利班武装人员伏击身亡。

沙赫瓦利主管南部赫尔曼德省和谈事务,1日乘车前往暴力活动多发的格里什克地区,遭遇武装人员伏击。3名警察和一名阿富汗士兵也

在此次伏击中受伤。

赫尔曼德省省长发言人奥马尔·扎瓦克说:“先是一枚炸弹击中他的车队,而后塔利班武装人员开火,枪杀沙赫瓦利和两名保镖。”

沙赫瓦利遇害令阿富汗和谈再蒙阴影。2011年,一名自杀式袭击者伪装成塔利班代表,进入和平理事会前主席、阿富汗前总统布尔汉丁·

拉巴尼宅邸后引爆炸弹,致拉巴尼身亡。2012年,武装人员又杀死和平理事会会员、塔利班前成员大毛拉阿尔萨拉·拉赫马尼,并誓言除掉外国军人仍在时谈和平的任何人。

上周,塔利班宣称启动春季攻势,将向阿富汗政府、外国部队驻扎的军事基地和外交馆舍发动新一轮自杀式袭击。